Workshop-Angebot Herbst 2019
Hören – Lauschen – Verstehen	
Workshop vom 20.09.2019-22.09.2019
Freitag, 19.00 Uhr – 22.00 Uhr
Samstag, 9.00 Uhr – 16.30 Uhr
Sonntag, 9.00 Uhr  - 16.00 Uhr

Wir sind einer ständigen Dauerberieselung durch sämtliche Medien ausgesetzt. Richtiges Hören wird immer schwieriger, Tinnitus und Ohrgeräusche werden zur Volkskrankheit. Im Workshop beschäftigen wir uns im ersten Teil mit dem aktiven Lauschen und fokussierten Hören. Verschiedene Höraufgaben zeigen uns wieder, wie vielfältig unsere Hörfähigkeiten eigentlich sind und konzentrieren auf das Wesentliche.
Am Samstag beschäftigen wir uns mit dem individuellen Hören – was löst bestimmte Musik in uns aus? Hierzu hören die Teilnehmer Musik aus unterschiedlichen Epochen. Wie verändert sich der Höreindruck unter dem Einfluss neuer Hintergrundinformationen? Wie werden wir von dynamischen Veränderungen in der Musik emotional beeinflusst und wie können wir uns diese Erkenntnisse als Sänger nutzbar machen, um unser Publikum noch besser anzusprechen?
Am Sonntag steht das Thema Chorklang auf dem Programm. Die eigene Stimme zu singen, während um mich herum viele andere Stimmen erklingen erscheint häufig nur möglich durch eine Art innerer Isolation und Abgrenzung zum Gesamtklang („Ich hör nur auf mich, sonst bringt es mich raus…“). Doch es geht auch anders. Mit gezielten Hörübungen erkunden wir Harmonien auf neue Art und Weise, sodass die eigene Stimme künftig wie ein passendes Puzzleteil in einem wunderbaren Gesamtklang erscheint. Dies stärkt die Intonationsfähigkeit und den harmonischen Zusammenklang des Chores.

Ein akustisches Erlebniswochenende voller entspannender Erkenntnis-Momente. Auch als Burnout-Prävention und für Nicht-Chor-Sänger geeignet
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